
 

 

 

CONSELHO FISCAL NACIONAL – CFN 

Triênio 2022/2024 

ATA DA 19ª REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL NACIONAL DO SINDIRECEITA 

 

Às 9:00 horas do dia 29 (vinte e nove) de janeiro de 2024, conforme Edital de Convocação do CFN, 

de 04/01/2024, previamente publicado no site do Sindireceita, reuniram-se de forma presencial, 

os conselheiros titulares Risonaldo Ferreira dos Santos e Lucineia Ribeiro de Souza Oliveira, e o 

conselheiro suplente Luís Fernando Ferreira Costa, na Sede da DEN, em Brasília, para empreender 

os itens de pauta previstos no referido edital. Na segunda feira pela manhã os conselheiros 

trataram de assuntos internos do conselho e que estavam pendentes e cuja resolução se daria ao 

longo da semana. No decorrer dos trabalhos, realizou-se reunião com o DFA Ricardo Ramos, que 

apresentou aos conselheiros o sistema de emissão de diárias, que foi testado e aprovado pelos 

conselheiros. Ainda com o DFA, o conselheiro Risonaldo obteve esclarecimentos sobre valores 

existentes (entradas e saídas) nos extratos bancários da conta relativa ao fundo de reserva, 

apresentado em forma de planilha de Excel, no que se refere aos centros de custos dos gastos, 

que haviam sido classificados pela DFA. O DFA, a pedido do conselheiro Risonaldo, lhe 

encaminhou todos os extratos bancários da conta movimento da DEN, em formato de planilha 

eletrônica, o que facilitará a conciliação bancária a ser feita pelo CFN. Na quarta-feira pela manhã 

os conselheiros se reuniram, presencialmente, com o Presidente do CNRE Gerônimo Sartori, que 

havia sido convidado pelo Presidente do CFN, para tratar de assuntos relacionados ao fundo de 

reserva, oportunidade em que o conselho lhe apresentou a mesma planilha que fora apresentada 

ao DFA. Ainda com relação à análise do fundo de reserva, o conselheiro Risonaldo se reuniu com 

as colaboradoras Lindalva e Juliana (CNRE), na quinta e sexta feira, para tirar algumas dúvidas 

sobre alguns valores existentes na referida planilha. Do mesmo modo, o conselheiro Risonaldo 

teve duas breves reuniões com a contadora do Sindireceita, para obter esclarecimentos sobre 

valores lançados, tanto na conta bancária do fundo de reserva, quanto na conta movimento da 

DEN, nesta, apenas com relação ao mês de janeiro de 2023. Ademais, a conselheira Lucinéia deu 

continuidade à análise das contas das delegacias sindicais, inclusive com a elaboração de 



 

 

questionamentos a serem feitos à DS Boa Vista/RR. Quanto ao conselheiro Luís Fernando, este se 

dedicou à análise de contratos da DEN, conforme distribuição de trabalho anteriormente definida 

pelo Presidente, e, tendo em vista a conselheira Lucinéia estar sobrecarregada com a análise das 

delegacias sindicais, decidiu-se que, doravante, o conselheiro Luís Fernado ajudará a colega na 

análise das prestações de contas, tendo, de imediato, já começado a realização do trabalho. Por 

fim, conforme já se havia decidido na última reunião do CFN, realizada em dezembro/2023, 

confirmou-se a próxima reunião do conselho, a ser realizada entre os dias 04 e 08 de março/2024. 

Nada mais tendo a relatar, encerrou-se a reunião as 17 horas do dia 02 de fevereiro de 2024, e 

foi lavrada a presente ATA, que foi assinada pelos conselheiros participantes. 
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